

edictiunea, Admistratiunea și
Tipografia:
BRAȘOVU, piața mare Nr. 22
Găsiți și noțiunile nu se pri-
mesco. Măsurările nu se re-
trimite!

Bronziile se anulează:
Brașov, p. ața mare Nr. 22

Inserate în săptămânii în Viena
Rudolf's Neue Anzeigen de Volke
(Glo. Haas), anri Schalek, Alois
Herná i. M. Dehes, A. Oppelt, J. Dow-
ndorf; în Buaposta: A. V. Gold-
berger An on Mezes Eckstein Be-nut;
în Frankfurt: G. L. Daub; în Ham-
burg: A. Steiner.

Prețul inserțiilor: o serie
garmonă pe o colônă 8 or.
și 80 cr. Imbra pentru o pu-
blicare. Pași și mai dese
după tarifa și favorabilă.

Reclame pe pagina III-a o
sereă 10 cr. v. a. și 80 ani

GAZETA TRANSILVANIEI

ANULU LIII.

„Gazeta” este în fă-once și
Anonimie pentru Anstiu-Unt-ria:
Pe unu anu 12 fl., pe doi anu 24
6 fl., Pe trei anu 3 fl.

Pentru România și strălădate:
Pe unu anu 40 franci, pe doi anu
luni 20 franci, pe trei anu
10 franci.

Se primumă la tôte oficiile
postale din intru și din afară
și la dd. colectori.

Abonamentu pentru Brașov:
la admistratiunea, piațamare
Nr. 22, etagiul I.: pe unu anu
10 fl., pe șese luni 5 fl., pe trei
luni 2 fl. 50 or. Cu dusul în
casă: Pe unu anu 12 fl. pe
șese luni 6 fl., pe trei luni 3 fl.
Unu exemplar 5 or. v. a. și 80
15 bani.

Atât abonamentele cât și
inserțiile sunt a se plă-
ta înainte.

Nr. 165.

Brașov, Luni, Marți 24 Iulie (5 August)

1890.

Brașov, 23 Iulie st. v.

Foia engleză „Times” din Londra ne aduce o știre importantă și anume, că între Berlin și Viena a fost în zilele acestea un viu schimb de depeși în cestiunea bulgară. Precum se presupune, s'a făcut încercarea de a stabili o înțelegere, care să mulțămescă în același timp și pe Rusia și pe Austro-Ungaria. Se știe, că Țarul și-ar fi retras orice obiecțiune în contra unei eventuale alegeri a prințului Waldemar de Danemarca ca principe al Bulgariei.

Știrea despre această încercare de a stabili o înțelegere între Rusia și Austro-Ungaria a produs în cercurile politice din Pesta o emoțiune, care se manifestă deoparte în nisce dorințe optimiste, de altă parte în pesimismul, de care sunt frământate aceste cercuri în tôte cestiunile, ce privesc raporturile cu Rusia.

Astfel organul apponyist ar dori, să se potă face o înțelegere cu Rusia, der pe baza stărilor actuale din Orient, prin urmare și a celor din Bulgaria, rămânând principele Ferdinand la locul său.

Ba mai mult, foia apponyist ar dori, ca Rusia să se alăture la alianța triplă, căci atunci norii cei amenințatori ar dispăre de pe orizontul politic, poporele Europei ar răsufla mai ușor, și cu deosebire Ungaria și-ar vedea îmbunătățindu-i-se bugetul, raporturile ei comerciale cu Orientul s'ar desvolta mai avantajos, comerțul și industria ar lua avânt și povara dărilor s'ar ușura.

„Der cine pote spera, că din Rusia pote veni ceva bun?” esclama numita foia. „Trebue să ne înarmăm mereu ca și mai înainte,

să trăim în neliniște, să privim jur împrejur cu neîncredere, fiindcă așa-i place Rusiei”.

Etă în puține cuvinte vederile, ce le au politiciii din Pesta asupra situațiunii din afară și cari dau nutremânt acestui pesimism:

Pacea, dicit ei, e amenințată numai din două părți: din vest și din est. Cu tôte astea, ce privește pe Franca, ea are în fruntea ei bărbați liniștiți și cu minte, cari au dovedit până acum, că Franca pote trăi alătura cu Germania, fără a se năceara. Nu totu așa se pote dice despre raporturile din Orient, cari sunt mai seriose și mai periculoase, și ceea ce e mai rău, acestea într'unu moment dat se potă transplanta în vest, și pună în foc lumea într'ăg. Cestiunea bulgară e, care umple de grijă pe politicii, câtu timp nu va fi rezolvată.

Rusia nu vrea să știe de o recunoscere a principelui Ferdinand și Franța la rândul ei de asemenea ia poziția în contra acestei recunoscere. Ba sprijinul celu dă Franca Rusiei în această cestiune a apropiat atât de multu pe aceste două state unul de altu, încât se vorbesce cu tôte serioșitatea de unu tractat de alianță franco-rusă, ale cărei puncte s'au stipulat într'o localitate francesă de băi de cătră ministrii de războiu frances și ruses.

Acu zace pericolul celu mare și în vest, căci, în casu de conflict între Austro-Ungaria și Rusia din cauza Bulgariei, se pote întâmpla să se năceara și Franca cu Germania din cauza Alsației-Lotaringiei.

Tripla alianță, la care pare a se fi alăturat și Anglia, își dă silința, nu-i vorba, să susțină pacea, der în realitate lucrarea ei numai

atunci pote fi binecuvântată, când va pute rezolva cestiunea orientală și cu acesta va face cu puțință o desarmare generală.

Până acum alianța triplă n'a avut nici unu succes pozitiv, pentru că împedcarea războiului încă nu pote fi considerată ca unu asemenea succes.

La această părere noi am mai adauge numai, că tripla alianță totuși a avut unu rezultat pozitiv, căci susținerea păcii sub egida ei le-a costat pe popore mai mult decât unu războiu.

In cauza gimnasilui din Beiuș.

Onorată Redacțiune!

D-lu L. M., în corespondența sa publicată în venerabila „Gazeta Trans.” Nr. 154, se încumetă a afirma cu cea mai mare temeritate, fără basă reală, ci numai orbesce, că cei cari au scris prin foi, „tără temeiu au alarmat într'ăg diecesă,” desaprobând tot-odată prin acesta și atitudinea gazetelor române în genere și specialmente a „Gazetei Transilvane,” care în cestiunea vitală a gimnasilui din Beiuș s'a luptat cu mare bărbăție, multă abnegare, cu tôte forța și taria sufletescă, încât diecesa nici odată nu-i va pute fi indestul multămitore.

Ore diaristica română numai atâta recunoscința să merite din partea fiilor națiunii, pentru lupta desperată ce-o pörtă în aceste timpuri triste de grea cercare, pentru apărarea drepturilor bisericesc și naționale??

Din această tristă considerațiune urmând și din acestu incidentu dîsa mântuitorului „ca se fă lumina”, în interesul bine priceput al adevărului și al gimnasilui gr. cat. român din Beiuș, mi permită a provoca pe d-nu corespondentul L. M., ca să binevoască a clarifica și a desvolta părerea sa în sintă înaintea publicului românesc interesat de

cauzele publice și în specie de cauza gimnasilui din Beiuș, că ore cari sunt articuli și mai vortosi cari sunt acele pasage din articuli publicați prin gazetele românești, pe cari s'ar pute basa aceea părere rătăcită și nefundată a domniei sale, seu fă chiar și a unei părți din cleru adecă: „că fără temeiu s'a alarmat diecesa.”

Noi împreună cu mai mulți confrăți preoți de unu principiu din parte ne respingem cu indignațiune acestu aserțiune nefundată, — care tot-odată se vede a fi dictată oficioș în penă — până ce nu va fi probată cu argumente adevăratu firme și raționale deduse din cele scrise de noi.

Numai după-ce vom primi deslușirile meritorie în această privință, ne vom pute desfășura vederile noastre mai în detaliu față cu corespondența într'ăg.

Cu tôte stima.

1890, Iuliu 24.

Sinodanul.

DIN AFARĂ.

Totu Bismarck pe scenă.

Prințul Bismarck a fost vizitat de unu corespondent alu unui diaru rusescu. „Novoie Vremja” publică con-vorbirea, care, cuprindend și unele lucruri destul de noue, credem interesantă a o reproduce în resumat. Ca de obicei, principele Bismarck a vorbit în tîtiu despre retragerea sa, despre intriganții, cărora li-se părea o insolentă faptul d'a rămâne atâta timp unu și același omu primu ministru, despre ipocrișii, cari nu pierdeau ocașia d'a face curte, der cari de sigur s'ar fi adunat în număr cu multu mai mare, decât ar fi fost vorba să-lu vadă spîndurându-lu. A vorbit apoi despre cestiunea socială, despre relațiile dintre Germania și Rusia. În privința primei cestiuni, Bismarck a dîsu: „Sunt de părere, că cestiunea socială va da nascere în Germania forte curend unu cataclismu sângerosu. Lucrul celu mai tristu este, că cu câtu se

FOILETONULU „GAZ. TRANS.”

POESIA

de M. Gregoriady de Bonacchi.

Când vr'o durere te apasă,
Indreptă-te spre unu păreu,
Și ochii tîi pe apă-i lasă
Să urmărescă cursul său;

Căci șopotu-i îți va răspunde:
Nu despera de viitoru,
Veți valu-mi cum prin stînci
[pătrunde
Spre Oceanu triumfatoru?

Ca mine fă și tu 'n viață,
De chinuri fii nepăsatoru.
Resbate prin furtuni și cetă
Și vei eși învingătoru.

Ceva din 1848.

Este în Deșiu la școla civilă unu învățătoru ungu reformatu, care scrise „Istoria bisericeii ev. ref. din Deșiu în legătură cu întâmplările mai însemnate ale orașului. Sorisă de Iosif Kádár în Deșiu, cu tipariul lui Demeter și Kis 1882”. Despre acestu Kadar s'a făcutu amintire într'unul din n-rii an. tr. ai „Gazetei Transilvaneii”, arătându-se evi-

dentu, cum știe întortoca adevărul istoric față de Români.

Acum voinicosul dascălu mai edă și „Istoria municipiului Solnocu interior și a Dobociei din 1848 și 1849.” (Belső Szolnok és Doboka megye története 1848—1849., irta Kádár Iozsef 1890.)

În această broșură, la pag. 96, scrie d. Kádár: „Totu atunci (adecă în tîmna anului 1848) au năvălit Mogoșmorteni și Șiregani cu cei din comunele învecinate asupra curților lui Iosif Földvári din Chiuza și Șireag, pe cari le-au jăfuit cu desăvîșire, făcend o pagubă de peste 20,000 fl.”

Deși pe atunci, adecă în tîmna anului 1848, eu eram numai de 9 ani, totuși pot să spun, că tatăl meu, Michail Mureșianu, era antiste comună, la care a venit Petru Rebreanu Mondeanul din Mogoșmortu, tocmai pe când tatăl meu își acoperia cu trestie o șură, și l'a chemat să mîrgă cu Mogoșmorteni la jafu, însă nu în Chiuza, ci la Nimigia ungușcă, la Földvári Samuel, — deră tatăl meu n'a mers și nici pe Șiregan nu i-a lăsat să mîrgă, și așa n'a fostu nimeni din Șireag, ci Mogoșmorteni, pe cum spun bătrânii, să fi fostu la Chiuza și pote și la Ni-

migia ungușcă.

În revoluțiune frate-meu Tóder a fostu soldatu la Unguri, de unde numai după venirea Muscalului a scăpatu. Când au năvălit Ungurii pe teritoriul fostului alu II-lea regimentu românesc de graniță, se aflau din miliția română vre-o două companii la noi în Șireag. Mi aduc aminte, că vre-o câțiva suboficeri, cari erau încortelați la noi, tôte noptea și-au petrecut cu surorile și amantele lor delu lva mare la sunețulu unui flueru. După mețulu nopții sosi vestea dela Chiuza, cumcă pe oficerul comandant de acolo, înșelându-lu Ungurii cu prietenia și ducendu-lu până la Becleanu, acolo l'au tăiat în bucăți. Îndată s'au gătit de bătaie și în țorii țile următoare au reterat cătră Năsăud, er Ungurii în număr de mai multe mii, sub conducerea lui Bem, după unu micu atac și rezistență suportată cu două tunuri ale preotului Verticu celu bătrănu, intrară pe la orele 9 dimineța în Mocod, unde aprinseră două case, er spre seră intrară în Năsăud, unde aprinseră institutul militar de acolo.

La atacul de pe dealul Mocadului, de unde Romanii dau cu tunurile cătră Peatra și împușcau mereu, mulți Unguri au fostu nimiciți în strimțoarea de

sub cărămidă, unde în susu era stâncă și josu apa Someșului, er drumul era blocat. Morții însă au fostu aruncați în apă pentru ca să nu se știe perderea suferită.

Doi husari ungu l'au legat pe Petrea Mondeanul cu lanțuri de grumați și așa hărțuindu-lu încoce și 'n colo l'au dus în temnița la Becleanu, de unde cum a scăpatu nu știu.

Nu e adevăratu deră, că Șiregani, decât cari omeni mai blândi nu sunt în împrejurime, să fi luat parte la jaful din Chiuza. Decă ar fi luat parte la acel jafu, ar fi fostu trași la răspundere din partea lui Földvári Iozsef, Földvári Samuel și tatăl lor Földvári Farkas, care era pe atunci consiliaru guvernialu și omu puternicu, precum au fostu trași la răspundere și Mogoșmorteni. Dealtmintrelea Földvári ne-cum să aibă curte, der n'a avutu nici o palmă de locu în Șireag.

Földvárescii erau nisce omeni forte violenți. Pe Condrate Ilisiu, fétulu din Șireag, după ce deveniră Ungurii stăpâni, Földvári Samuel îl bătu de morte, dându-i 60 de băte, din cauză că bietulu omu strigă odată după elu, pe când acesta trecea oalare prin Șireag, cuvântulu „prindeți-lu.” Totu acestu

voră lua mai târziu măsurile preventive, cu atât mai sângerosă va fi sfârșitul. Cu privire la relațiile germano-ruse, fostul cancelar a spus: „Eu și bătrânul meu Wilhelm, am simțit totdeauna cu Rusia. În războiul cu Turcia așteptam nerăbdători scirea, că Rusia a pus piciorul la Bosfor. Rusia a pierdut ocazia favorabilă, precum a pierdut mai târziu și ocazia d'a îndrepta greșela printr'o alianță cu Turcia. Congresul din Berlin s'a convocat anume din inițiativa Rusiei. Eu aveam numai să înscenez, să pun mașina în lucrare, celelalte erau să fie traba diplomaților ruși. Șuvalof luă asupra-și sarcina d'a îndupleca pe Anglita, er eu pe Austro-Ungaria. Câtă eram atunci de prietinic cu Rusia, politica mea ar fi rămas neschimbată chiar și dacă ar fi fost la putere slavo-filii. După congresul urmă o înstreinare. Adevărat, că a fost un moment în care contele Șuvalof propuse o alianță formală. Dispozițiile în care se găsea atunci Rusia nu dedeau însă garanțiile necesare. Afară de aceea o alianță ar fi izolat pe Germania de puterile apusene. În anul 1879 am avut dovezi, că combinațiile mele fuseseră juste. Ba puseu mâna pe un astfel de document în existența căruia n'ași fi crezut de altfel.

„Mă dusei atunci la amicul meu Andrassy și pusei baza alianței întreite; cu toate acestea Germania nu e dușmană Rusiei. Eu cred, că Rusia ar pute rămâne neutră într'un război franco-german. Nu totu astfel Franța într'un război ruso-german. Germania însă nu va ataca niciodată pe Rusia.“

Privitor la atitudinea și convorbirile lui Bismarck, i-se scriu diarul „Pol Corr.“ următoarele din Petersburg: „Atitudinea lui Bismarck și criticele și observările lui față cu împăratul Wilhelm II, precum și declarațiile ce le-a făcut înaintea diariștilor în Friedrichsruhe, au produs o adevărată neplăcere în cercurile politice din Petersburg și ele au stricat foarte mult reputației bătrânului bărbat politic. Până acuma nimeni nu s'a îndoit, că principele Bismarck își poartă cu demnitate retragerea lui și nime n'ar fi crezut, că pășind de pe arena politică va începe cu mică atacuri și va căuta cu ori-ce preț să-și răsbune unde numai se poate. Omul ar fi mai așteptat, că un bărbat cu pozițiune așa de distinsă, ca principele Bismarck, cu toate greutatea va păstra tăcerea. Cu atât mai străin lucru și mai chinător se pare acum după retragerea lui modul de-a-și vërta mânia pe

calea pressei, declarându se în contra guvernului german cu cea mai mare necruțare și în genere lucrându și vorbindu așa, ca și când ar voi să ruineze însăși opera mânilor sale: alianța triplă.“

Luptele din America.

Lui „Times“ i-se telegrafiază din Buenos-Ayres, că Celman a adresat un manifestă către populațiunea din republica Argentina, în care se provocă la bună starea și libertatea, ce a domnit sub guvernarea sa, și în care atribuie revoluția unei partide politice doritoare de domnie, care voește să ajungă în fruntea republicei.

Din San-Salvador se scrie, că colonelul Rivas a primit un nou ordin, să se reintorcă din Honduras în San-Salvador, ca să-și adune oște în contra Guatemalei. Rivas însă a comis trădare, că i, în loc de a se fi reintors, în fruntea a 2000 de Indiani, a năvălit asupra capitalei, a atacat casarmele, în care era așezată o mică gardă, pe care le-a și ocupat după o luptă desperată. Casele au fost jăfuite. Panica era generală, când generalul Ezeta cu 2000 de omeni a atacat și l'a bătut rău pe Rivas. În urma acosta generalul Ezeta a publicat un manifest, prin care fixează alegerile generale înainte de Septembrie n. Pe lângă toate acestea, liniștea încă nu e restabilită, mai ales în provincii.

Privitor la stările din America, între guvernul francez și cel englez se fac schimbări de note, prin care se pretinde dela guvernul argentinian, ca să dea o despăgubire deplină teritoriilor franceze și engleze vătămăte. Pagubele pricinuite se dice că s'ar urca la 50 milioane franci. Pretensiunile acestea vor fi storse cu ajutorul unei flote concentrate anglo-franceze, care va lua pozițiune în fața orașului Buenos-Ayres.

Alianța franceză-rusă.

Din incidentul, că ministrul rusesc de război, generalul Wanonsky se întorce dela băile Vichy din Franța în Rusia, diarul „Hamburgischer Correspondent“ vorbește despre alianța franco-rusă, despre care atât de mult s'a vorbit, și 'și exprimă îndoiela, că s'ar fi încheiat un astfel de tratat de alianță.

„Duce ministrul tratatul ruso-francez cu sine la Petersburg, ori-nu? întrebă numita fôia. „E cu puțință, că ministrul rus a vorbit amănunțit cu Freycinet și cu militari superiori francezi despre *eventualitatea unei expediții comune*, ce ar avé s'o poată Franța și Rusia. E foarte probabil, că pentru

acești casu s'au stabilit anumite învoeli în partea strategică, d'er o alianță formală se pare că încă nu s'a încheiat.“

Fôia germană dice, că cele două părți contractante sunt pre eterogene și cercurile din apropierea Țarului se cam îngrijesc de o pre mare apropiere a republicanismului francez de populațiunea rusă. Afară de aceea ar fi fost o lipsă de tact să se încheie alianța tocmai când împăratul german vizitează pe Țarul. În fine cei din Petersburg vor să publice încheierea alianței franco-ruse ar mări în mod extraordinar, aprôpe sub toate împrejurările, serioșitatea situațiunii. Din toate acestea fôia germană deduce, că Wanonsky nu duce cu sine în Rusia actele unui tratat încheiat.

SCRILE DILEI.

Reorganizarea judecătorilor. Proiectul de lege pentru reorganizarea judecătorilor se află deja gata în ministerul de justiție și, după cum împărțesece „Jogi Szemle“, se va prezenta dietei încă în toamna ce vine. Proiectul, devenind lege, va intra în vigoare încă înainte de a se executa legea pentru decentralizarea tabelor regesci. După acest proiect, judecătoria dela Curiă și dela tablele regesci pot să fie aplicate și ca prezidenți de tribunale, se înțelege, numai dacă se învoesc la acesta și pre lângă menținerea rangului și salariul cel'au. Din proiect străbate mai departe tendința de a ridica nivelul judecătorilor de prima instanță. Astfel se are în vedere înmulțirea judecătorilor cercuali și reducerea numărului subjuilor. Preste totu poziția subjuelui va fi radical schimbată. La tribunale vor sistemisa adecă posturi de subju, d'er cu restringerea, că numărul acestora nu poate să fie mai mare decât a patra parte din juții sistemisați la un tribunal. Instituțiunea juilor de instrucțiune încă va trece prin-o reformă radicală. De aci înainte un notaru tineru fără experiență nu va mai putea funcționa ca jude de instrucțiune. Spre acest scop se va numi anume un jude de tribunal pentru timpul de doi ani cu un adaus de 200 fl. la salariul său. Proiectul regulăză mai departe și cestiunea dreptului de supraveghiere. La curii și la tablele regese va introduce instituțiunea senatului presidial, care va avé să se îngrijescă de candidare pentru posturile de judecătoria și să sprijinescă pe prezidenți în conducerea judecătoriei. Un pasagiu separat se ocupă cu cestiunea controlului, pe care vor avé să o exercite judecătorii supreme asupra activității judecătorilor inferioare. De aci încolo calificatiunea judecătorilor nu o va mai forma examenul de jude, ci censurele advocațiale. Pentru ajungerea la un post de judecator mai înalt se va pretinde dovedirea unei praxe câștigate pe cariera judiciară ca avocat, procuror, profesor, notaru reg. etc. Proiectul se ocupă mai departe cu cestiunea transferărilor și regulăză dispozițiunile transitorice, care la crearea unei legi atât de meritice sunt de mare importanță.

Esposiția în Arad. Sâmbăta trecută s'a deschis esposiția industrială și agricolă din Arad prin ministrul Baross, care a accentuat în vorbirea sa de deschidere importanța orașului Arad din punct de vedere industrial. Industria și agronomia, dise d-lu Baross, sunt trăsuri caracteristice ale armoniei, pe care trebuie să o apărăm din toate puterile; viitorul și permanența noastră atornă dela acesta. Dacă ne vom săi implini problemele noastre, atunci multe milenii vor aduce binecuvântare peste națiune. După-ce ministrul își sfârși vorbirea, musica militară a executat câteva piese. Ministrul Baross apoi a vizitat esposiția.

Societatea pentru fondul de teatru român. Comitetul central al Societății,

în ședința sa din urmă, a constatat, că averea societății la începutul lui Iulie a fost: 54,785 fl. 59 cr.; această sumă se împarte astfel: depunerii la institutul „Albina“ 19,630 fl. 38 cr., acții de ale „Albinei“ 7800 fl., felurite hârtii de valoare 26,876 fl. 66 cr. obligațiunii private 200 fl., bani gata 278 fl. 55 cr.; dela adunarea generală din urmă, ținută la Caransebeș, fondul s'a sporit cu 2826 fl. 31 cr. Dintre cei ce au subscris în anii primii însă n'au plătit nici acuma, în anul trecut unul a plătit camete în suma de 32 fl.

Concerte corale. Corul metropolitan din Iași a dat săptămâna trecută două concerte și în Sibiu. Concertul de Joi a avut un succes foarte bun. Despre alt doilea concert, dat Sâmbăta, n'avem încă nici o știre.

Unguri? Cetim în „Pester Lloyd“: În esposiția de încheierea anului a academiei de arte din München au fost distinși, precum spun estrasele oficiale, Ungurii Aranyossy, Zemplenyi, Laub și Wellmann cu laudă. Două desemnuri de Laub și Wellmann au fost cumpărate de academiă.

Laub și Wellmann „Unguri“! Nădrăvanii mai sunt și cei dela „Pester Lloyd“.

Nenrocire. Ni-se scrie din Teușiu cu data 3 August n.: Juristul de anul III Teofilu Ciorteș, născut în Peșelca, în urma unei descărcări involuntare de pușcă, a fost omorât în 1 August n. a. c. pe la 12 ore. Repausatul a fost un tineru de cea mai bună speranță. Prin mărtea lui tinerii universitari români din Clușiu au pierdut pe unul dintre cei mai buni colegi, pe unul dintre cei mai sinceri amici. Fiă-i țărina ușor și memoria vecinică.

D-șora Agata Bărsescu părăsesce cu desăvârșire Burgteatrul din Viena, căci direcțiunea i-a propus un contract umilitor, și s'a angajat cu condițiuni strălucite la Stadtteatrul din Hamburg.

Membrii alți Academiei franceze. D-lu Dr. Calenderu a fost ales membru corespondent al Academiei franceze.

Mușcată de căne turbată. Adă dimineață un căne turbat a mușcat pe una din fetițele d-lui parochu Vasile Sfetea de pe Tocile. Cănele a intrat prin mai multe curți, până ce a fost împușcat.

Deralierea trenului accelerat dela Predeal Nr. 303, întâmplată la 1 August n. dimineața, la Rakos lângă Pesta, n'a pricinuit nici o nenrocire. Călătorii au scăpat cu spaima ce le-a cășunat'o bagajele, ce le-au cădută pe cap din rețelele ceupurilor. Vr'o două-trei persoane au fost ușor sdrelite. Se face cercetare, pentru a se afla cauza deralierei.

Mobilizare de probă. Ministrul sêrbesc de război are intențiunea să facă în toamna acestui an o mobilizare de probă a trupelor sêrbesci.

Correspondența „Gaz. Trans.“

Ocna Sibiului, 22 Iulie v. 1890.

Băile sârdate dela Ocna-Sibiului (Vizogna.) Spre meară-nopțe, la o depărtare de șeci km. de Sibiu, se află aceste băi, imediat lângă orașelul, seu mai bine spus marele sat cu același nume, în drumul ce duce spre Copsa, unde se face joncțiunea căilor ferate spre Predelu și Pesta.

Acest mare sat, care cuprinde peste o miă case, din care aprôpe 700 sunt românești, er restul unguresc, nu de mult fu ridicat din partea guvernului la demnitatea de opid, deși toți locuitorii, fără excepție, se ocupă numai cu lucrarea pământului și d'abia găsesc

Földvári Samuel a cuprins cu puterea o parte din hotarul Șireagului, anume 18 jugere din pășunată, er Földvári Jozsef cuprins vre-o 9 jugere de pământ, pe care însă neputându-le ține, le-a vândut cu 200 fl. lui Ioan Reboreanu din Mogoșmort. Dealtmintearea acestu loc încă și acum este în proces. Földvári Samuel își ținea curtea pte numai din pedepse; vita, care ajungea în curtea lui, nu putea fi liberată fără 5 fl. Ionul Iftiniei Drăganu din Mintiul român și-a și răsbunat odată asupra lui Földvári Samuel, căci trecându acesta călare peste o holdă a lui, l'a dus în ogradă cu calu cu totu, și nu l'a lăsat până nu a plătit o pedepsă de 15 fl. Cam prin anul 1858 cuprins Földvári Samuel și un drum, ce duce la Mintiul românesc către o grădină a sa. Un israelit făcu la Șireagu o mără, în care își băgă totă averea. Földvári Jozsef, după ce mără încep să umble, îi tăia stavilele și scutul, și-lu lipsi astfel pe jidanu de întregă averea.

Sub astfel de împrejurări, ce mai mirare ar fi, dacă și Românii Mogoșmorteni s'au aflat îndemnați a reintorci împrumutul în a miia măsură față cu acești tirani mici, față cu cari și prevedința dumnezească și-a arătat neîndurarea sa, căci Földvári Samuel fiindu

necăsătorit și fără ereți, per în colera din 1872. Földvári Jozsef după-ce și-a ambiionat pe fiul seu Földvári Iános, făcându-l prin coruperi deputat, a nebunit, umbla desbrăcat și desculț, până ce în urmă a murit, er bunurile dela Chiuz și Nimigea ung. le-au luat creditorii cu doba. Văduva Földvári Jozsef, conte Haller Klara împreună cu Földvári Iános luară lumea'n cap, dispărându de pe aici.

Astfel astăzi Chiuzeni și Nimigenii unguri și români pot răsufli mai liberu.

Tirani s'au stins cu averea loră cu totu. Românul ține, că averea câștigată cu nedreptul, nu sporește; aci în adevăr s'a implinitu dicala: „cum a venit așa s'a dus.“

Amintesc, că și pe Pal Ferencz, slujbașul Földváresilor, care efeptua storsăturile poporului, încă îl ajunge. Nemesis, lovindu-lu guta, și nici trăiesce, nici mōre, ci se nōăjesc, nepuțându vorbi cu umbla.

Fapte ce și acestea, cinstitul Kadar nu le descopere, ci le tace. Câte neadevăruri vor mai fi cuprinde serierile lui Kadar, lasă să judece alții, cari sunt mai competenți ca mine.

Petru Mureșianu Sireganul.

pentru hrană absolut necesarul, și această destulă de ordinară. O singură prăvălioră se găsește aici a unui Român, George Pascu, în care mai găsești câte ceva de prima necesitate. Celelalte sunt toate numai nise cărciume, unde nu se găsește decât basamacu (rachiu ordinar) și vin falsificat de anteprenori, cari după cum mi-s'a spus, de când statul a luat cărciumile pe seama sa, sunt numai jidovi, în toate părțile.

În trei locuri numai poți găsi de mâncare și acesta cum dă Dumneșu, găbită cu slănină, care după cum e scutit, cere dela consumator să aibă un stomac cât se poate de resistent. În altă chip dă de șugubină chiar când se află în public.

Hotelul lui Heidecker este compus din câteva camere bunicale, dără scumpe, grădina cultivată de natură, unde se găsește ceva de mâncare mai bunicel și bere de Sibiu. Aici cântă nise lăutari din Sibiu de două-ori pe săptămână, Miercuria și Sâmbăta, pentru cari se plătesc anteprenorului Heidecker, căci el este și arendatorul băilor, de familia rătăcită pe la aceste băi 5 fl. 50 cr., er de persoană 2 fl. v. a. Acești bani sunt destinați, după cum se dice, pentru musică, cură și diare, de cari se găsește numai ungueresc și nemțesc, er românesc n'am vădit decât doi numeri din „Telegraful român” și „Amicul familiei”. În resumat se poate dice, că traiul aici e scump și prost, fiă gătită chiar în familie, căci n'ai cu ce găti, deorece nici măcar Sâmbăta, când se face târg de mătură, nu găsești nimica, decât puțină slănină rancedă, brânză mucedă de burduf și puțină cephă. Alte zarzavaturi și legume se pot găsi cu anevoi și scumpe la femeile din sat, cari le cultivă pentru casa lor.

Primăria de aici și judecătoria de ocol, ce se află în acestă opid, este ungueresc și pot afirma, că nu se simte, că e autoritate aici, de orece nici felinarele, ce sunt puse pe strade drept formă, nu se aprind nici odată, dără chiar nici gara, nici băile nu le-am vădit luminate măcar d'unu mucu de luminare de seu.

Lumea aici trăiesce într'un întunecă complect în toate privințele. Biletele la drumul de feră, pentru trenul dela 9 ore seara, încă se distribuiesc de un cantonier pe întunecă și lumea se certă și se ghiontuiesce într'un cortă, ou care semănă gara-haltă de aci, căci gara adevărată se află situată fără nici ună căpătăiu în mijlocul câmpului, la o depărtare de câțiva kilometri, și stă pustă acolo ca cucu pe vârful delului.

Locuitorii d'aici, fiind agricultori se înțelege de sine, că au vite multe, cari percurgându stradele cele strimte și neregulate, mergându și venind ou carile dela cârpă, se face o prăfărie, de nu se vede om pe omă și făia în amedă mare.

Acestea sunt cauzele, cari depărtăză pe ori-cine d'a visita aceste băi ou ape bine sărate și vindecătore de reumatism. Sibienii au nimerit o mai bine. Ei au înființat un tren expres pentru băi, care plecă la 4 ore p. m. din Sibiu și se întorce ducându-i acasă la 7 ore seara pe un preț de 20 cr. dusul și întorsul. O baie simplă fără rufe costă 20 cr. care mi-se pare pre scump.

Dice-se, că odinoră veniau multe familii străine aici în Oca la băi, dără de astă-dată sunt foarte puține. Chiar Unguri sunt puțin. De prin prejur putem cita din cunoscuți pe d-nii: Proprietar Banice dela Miercuria ou familia; Escelența Sa Metropolitul Românul din Sibiu vine diminea și se întorce în aceeași zi la reședință; d-l Bunea, secretarul fondurilor grănițeresc dela Făgăraș, și alți câțiva indivizi români. Din nobilimea ungueresc se vedă câțiva, ale căror nume nu le cunosc, de orece nici nu vor să ne întorcă salutul, ne cum să facă cunoscință ou „Olăhii,” cum

i-am audită numindu-ne. Din România sunt numai: familia destulă de numără Cordescu, cunoscutul scriitor Iuliu Poșca, familia Șerbescu chiristigiu dela Ritești și alte câte-va singuratiche persoane.

În privința morților dela 49 în bătaia ce s'a dată aici între grănițerii români-austriaci și unguri, ale căror cadavre înghețate s'au aruncat în oca pustă și adencă, vă pot spune, c'am vădit trupurile lor scose din apă murat, conservate foarte bine, de s'ar fi putut chiar cunoște, cine au fost. Ranele și chiar sângele cursu din ele se putea vedă bine. Pe corpul celui din urmă apărut am numărat 23 de rane. Se vede, c'a fost tare espus. Era un tiner voinic și bine făcut.

Dimpreună ou cadavrele plutiau pe apa murată potrocă, diferite cadavre de boi, câni, vulpi, iepuri, pisici, porci, găse, rațe, găini, etc. cum și ou mare cantitate de salam de Sibiu, despre cari se dice, că i-a aruncat acolo autoritatea, găsindu-i stricați. Toate erau bine conservate, și toate s'au scos și s'au îngropat în apropiere de morminții dișilor honveți, cărora li-s'a rădicat acuma de ce anu un monument de marmoră, pe locul unde a fost bătaia mai crancenă, adeocă lângă oca, ce i-a aruncat afară. Se crede, că mai surpându-se pământul, cum se surpă mereu, va mai arunca și alte cadavre, cari vor fi oprite pe sub boltele de sare. Surpăturile se fac p'o mare întindere și s'apropie de oca din care se scote actualminte sare, deci această este în pericol.

Despre corul lui Musicescu dela Iași s'a dus vestea p'aci. *Atâtă Unguri câtă și Sasii* — ca să nu mai dică și de Români — nu găsești cuvinte de ajuns spre a lăuda și proslăvi până la Ceruri. Și intrădevăr, că și merită, după câtă l'am audită și eu de două ori.

Poclone și speranțe.

Deputatul sasu alu cercului I alu Sibiiului, Oskar Meltz, a ținut în zilele trecute ou vorbire cătră alegătorii săi, la începutul căreia și-a dată espresiune bucuriei, că Tisza s'a retras și în locul lui a venit la guvern Szapary, dela care d-l Meltz așteptă multă. În fruntea guvernului, dișe deputatul, stă un bărbat, sub a căru conducere departe vedetore statul va căștiga în afară autoritate și influență, er înăuntru consolidare. Diferitele portofolii sunt ocupate de astfel de bărbați, cari se bucură de ou autoritate vrednică. Nici unul dintre membri cabinetului actual nu se portă ou dușmăniă față de Sasii. Mai ales laudă pe contele Andrei Bethlen, ministrul de agricultură, apoi dișe:

„Din experiențele și observațiunile mele am speranța, pe care nu mă sfiesc a ou exprima și la locul acesta, că nu peste multă timp se vor implini unele dorințe ale poporului săsesc. Nu pot accentua destul de tare însă, că noi nu cerem nimic dela guvern și n'am cerută nici grație, nici drepturi seu privilegii deosebite, c'unu cuvânt n'am cerută așa numite „concesiuni”. Ceea ce așteptăm nu-i altceva, decât validarea legii în mod leal față ou noi și decât ni-se va face această, n'am primită grație, ci unu lucru la care noi avem drept de pretensiune.”

„Decă dorim, ca să i se redă universității săsesc dreptul de liberă dispozițiune asupra averei sale, drept garantat și prin lege, prin această n'am cerută grație; decât pretindem ca să se repare ou greșelă neînțeleptă, ce s'a făcută față ou averea săsescă și ou dreptatea, atunci pretindem unu lucru de sine înțeles; decât pretindem sistarea abuzurilor în ceea ce privește administrația față ou unele comitate, precum și apărarea intereselor contribuabililor

și ou administrația legală nu numai în comitatele Sibiu și Brașov, ci și în alte comitate, prin această de sigur, că nu cerem privilegii; și decât, în fine, dorim ca aplicarea legilor privitore la învățarea limbii maghiare să se întempe c'o rigore ce trece peste margini, ci strins între marginile respectivelor legi, atunci erăși nu pote fi vorba de grație.”

„Ba nici pretensiunea de-a se numi în diferitele comitate fișpan din sinul nostru nu pote fi privită ca concesione, fiindcă guvernul este dator să facă această în sensul articolului de lege 44 dela 1868.”

Meltz apoi constată, că guvernul are drept de inspecțiune asupra averi universității săsesc, dăr n'are drept de dispozițiune. Apoi ocupându-se ou Sachsentag-ul dela Sibiu, dice, că se unesc pe deplin ou hotăririle lui.

Mulțămită publică.

(Urmare.)

Comitetul parochial subscrisă aduce prin această mulțămită publică pentru sumele incurse dela On. domni mai jos însemnați, cari au dăruită la clădirea unei biserici române gr. or. în piața Brașovului:*)

Prin Domnul Director N. Droc Bărcianu s'au colectat de d-l Gg. L. Angelescu din Giurgiu dela domni Profesori și dela elevii Gimn. Maiorescu, dela d-nii: Lazar Angelescu 30 lei, Director Droc Bărcianu 10 lei; Angelescu Emil 6 lei 25 b.; George Bucurescu 4 lei; R. Corvin, profesor 3 lei; L. Tănăsescu, profesor 1 leu.

Elevii Gimnasiului Maiorescu cl. IV: Miculescu Ioan 50 b.; Anastasescu Nicolae 50 b.; Simionescu Traian 50 b.; Strâmbeanu Ilie 30 b.; Petrescu Stefan 50 b.; Stănescu scarlat 50 b.; George Mih. 40 b.; Stănu B. 30 b.; Mihalescu D. 30 b.; Manescu I. 30 b.; Stoescu N. 30 b.; Popescu Vas. 20 b.; Papazolu L. 20 b.; Paraschivescu G. 20 b.; Vruse P. 15 b.; Istrail S. 10 b.; — Elevii clasei a III-a: Bădulescu Al. 2 lei, Bădulescu N. 2 lei; Scărlatescu 2 lei; Bengeanu Con. 50 b.; Butei Ilie 50 b.; Cernatu N. 50 b.; Lăzărescu Iordan 50 b.; Lazar Macavei 50 b.; Manolescu G. 50 b.; Papademetru C. 50 b.; Stoescu G. 50 b.; Tibacu G. 50 b.; Tapu Cristea 50 b.; Elevii Clasei a II: Drăgănescu Mih. 1 leu 50 b.; Divari Gerasim 1 l.; Păunescu Ilie 1 leu; Popescu P. 70 b.; Calinescu Ioan 70 b.; Figar. N. 60 b.; Popescu Lazar 50 b.; Babie Danul 50 b.; Cristovic Nic. 50 b.; Drăgănescu I. 50 b.; Pietranu N. 50 b.; Gărescu Atanase 40 b.; Niculescu Dum. 40 b.; Vălcovici Vasile 50 b.; Ionescu Alex. 30 b.; Knoper V. 30 b.; Nedelea Teodosie 30 b.; Popescu Dim. 30 b.; Rădulescu Petre 30 b.; Liuba A. 30 b.; Paul N. 20 b.; Crater Angel 25 b.; Elevii Clasei I-a: Alimănescu Chira 2 lei; Angelescu Iulian 2 lei; Ionescu Nicolae 1 leu.; Velicu I. 50 b.; Bonea Stefan 50 b.; Brisca Ioan 50 b.; Carnabat Dum. 50 b.; Căminesteanu Stel. 50 b.; Copăcianu C. 50 b.; Eschinaze H. 50 b.; Hodoivoianu C. 50 b.; Isac Avram 50 b.; Mihalescu Florea 50 b.; Neolevic Dum. 50 b.; Niculescu Dum. 50 b.; Pop G. 50 b.; Rădulescu Ioan 50 b.; Rîmnicianu G. 50 b.; Stănculescu Uliu 50 b.; Zahasot G. 50 b.; Antonescu Const. 50 b.; Petrescu G. 40 b.; Angelescu G. 40 b.; Naftali M. 40 b.; Capon M. 40 b.; Petrescu Anton 35 b.; Brumarica G. 30 b.; Constantinescu Sofron 30 b.; Dumitrescu N. 30 b.; Dobrescu I. 30 b.; Fremio I. 30 b.; Liuba Al. 30 b.; Marinescu I. 30 b.; Paul F. 25 b.; Georgescu Ii. 20 b.; Ianou G. 20 b.; Popescu Florea 20 b.; Popescu I. 20 b.; Marinescu Mariu 20 b.; Marinescu Nicole 20 b.; Singureanu Dumitru 20 b.; Grünberg Iosif 15 b.; Petrescu Nicolae 15 b.; Christescu Stefan 15 b.; totală: 100 lei, și dela d-na veduva Stana S. Bellom din Cernat 15 florini.

(Va urma.)

Comitetul parochial român gr. or. din cetatea Brașovului.

Bartolomeiu Baiulescu Nicolae Pilția
pres. notar

*) On. domni, cari au primită liste de colectare, sunt rugați a trimite rezultatul.

„ALBINA” institut de credit și de economii.

Filiala Brașov.

Conspectul operațiunilor în luna Iulie 1890.

Intrate:

Numerar cu 30 Iunie 1890. fl.	10,999.49
Depuner spre fructificare . . .	111,601.38
Cambii rescumpărate	104,142.18
Cambii răscumpărate	133,765.14
Imprumuturi pe produse	392.—
Imprumuturi pe efecte și alte imprumuturi	15,215.39
Monetă	14,852.49
Interese și provisiuni	4,953.87
Comisiuni	566.75
Diverse	6,721.74
	fl. 403,210.43

Esite:

Depuner spre fructificare fl.	141,471.73
Cambii escomptate	94,280.12
Conturi curente	119,475.41
Imprumuturi pe produse	1,660.—
Imprumuturi pe efecte și alte imprumuturi	10,077.18
Monetă	18,175.16
Interese și provisiuni	290.79
Comisiuni	3,565.58
Diverse	8,710.23
Spese și salare	1,571.85
Numerar cu 31 Iulie 1890	3,932.38
	fl. 403,210.43

V. Bologa, m. p. N. P. Petrescu m. p. dirigentu. V. Uvegeșu, m. p. pr. comptabilitate

TELEGRAMMELE „GAZ. TRANS.”
(Serviciul biurolui de coresp. din Pesta.)

Petersburg, 4, August. Cu ocaziunea jubileului seu militar de 50 ani, ministrul de războiu Wannowsky a primită ou scrisore de felicitare din partea împăratului, în care acesta accentuează, că patria are fără îndoelă trebuință de ou puternică organizare a armatei, dăr nu pentru scopuri agresive, ci singur numai pentru apărarea integrității și onorei statului rusesc, pentru scutul neprețuturilor bunuri ale păcii, pe care împăratul speră a ou ține cu ajutorul lui Dumneșu încă multă timp.

Cursul pieței Brașov
din 4 August st. n. 1890.

Banote românesce Oump.	9.19	Vend.	9.21
Argintă românesc	9.15	„	9.18
Napoleon-d'ori	9.19	„	9.22
Lire turcesc	10.45	„	10.50
Imperial	9.43	„	9.48
Galbeni	5.40	„	5.45
Seria. fono. „Albina” 100/100	101.—	„	—
„ „ „ 50/100	99.50	„	—
Banle rusesce	135.—	„	136.—
Mărci germane	—	„	—
Discontul 6- „ pe anu.	—	„	—

Cursul la bursa de Viena
din 2 August st. n. 1890.

Renta de aură 4 1/2	101.70
Renta de hărtă 5 1/2	99.85
Imprumutul căilor ferate ungare	115.25
aură	97.70
dto argintă	—
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ungare (1-a emisiune)	—
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ungare (2-a emisiune)	—
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ungare (3-a emisiune)	111.75
Bonuri rurale ungare	89.30
Bonuri croato-slavone	104.25
Despăgubirea pentru dijma de vină ungueresc	—
Imprumutul cu premiul ungueresc	139.80
Losuri pentru regularea Tisei și Seganedului	127.75
Renta de hărtă austriacă	88.40
Renta de argintă austriacă	89.60
Renta de aură austriacă	108.75
Losuri din 1860	140.—
Acțiunile băncii austro-ungare	982.—
Acțiunile băncii de credit ungar.	353.25
Acțiunile băncii de credit austr.	305.75
Galbeni împărătesc	5.45
Napoleon-d'ori	9.21
Mărci 100 Imp. germane	56.75
Londra 100 Livres sterlinge	116.20

Numere singuratiche din „Gazeta Transilvaniei” a 5 cr. se pot cumpăra în tutungeria I. Gross, și în librăria Nicolae Ciurcu.

Editor și redactor responsabil:
Dr. Aurel Mureșianu.

No. 379-1890.

396,2-1

Concursu.

La școlile reuniunii grănițeresci sunt de ocupat:

- 1. Postul de învățător dirigit din Vestem, comitatul Sibiuului, cu salariu anual de 300 fl. v. a., cvartir și lemne de foc.
2. Postul de învățător dirigit din Baru-mare, comitatul Hunedorei, cu salariu anual de 300 fl., apoi cvartir și lemne de foc.

Reflectanții au să-și trimită cererile lor, - instruate cu toate documentele prescrise de lege - până n 18 Augustu st. n. a. c. la :

Comitetul administratoru de fondul și școlile de reuniune a foștilor grănițeri din reg. rom. I la Sibiu.

Nr. 122-1890.

393,3-1

CONCURSUL.

Pentru ocuparea alor două posturi de învățător din nou create la școla confesională greco-catolică din Sângeorgiul român (Oláh-Szt-György), vicariatul Ronei, comit. Bistrița Năsăud, pe baza concludului senatului școlastic confes. gr. cat. localu dtto 1 Augustu a. c., prin acesta se escrie concursu.

Emolumentele :

- a) pentru unu învățătoru salariu anual de 240 fl. v. a., cvartir corăspundător și grădină intravilană de 1 jugheru;
b) pentru celalaltu învățătoru salariu anual de 300 fl. v. a.
Salariile se voru primi în rate lunare anticipative din fondul școlastic confesionalu gr. cat. localu.

Doritorii de a cuprinde vre-unul din aceste posturi voru avé de a-și trimité până în 25 Augustu a. c. st. n. subscrisului presidiu concursule lor investite cu testimoniul despre absolvarea cu succesu a cursului preparandialu, atestatú despre calificațiunea în limba maghiară, precum și testimoniu despre conduită în progresu și purtarea morală în servițiul lor de până acuma.

Preferiți dintre concurenți voru fi acei, cari pe lângă producerea documentelor de susu voru puté lua asupra-le sarcina: de a forma cu tinerimea școlară și cu poporul din locu unu coru de cântări alesu. Sângeorgiul-român, în 1 Augustu 1890 n. c.

Presidiul senatului școlastic confes. gr. cat.

CONCURSUL.

La școla confesională gr. cat. din Telciu sunt de a se ocupa 2 posturi de învățător cu salariu de 240 fl. v. a. pentru fiecare din acestea, și grădină.

Doritorii de a ocupa aceste posturi sunt invitați a-și trimité suplicele lor d-lui președinte Gregoriu Popu până la 1 Septemvre st. n.

Dintre concurenții cu calificațiune egală voru fi preferiți aceia, cari posedu perfectu limba maghiară, au cunoscință de note și a vre-unu ramu din industria domestică.

Telciu, 1 Augustu 1890.

Gregoriu Popu

parochu și președinte.

394,2-1

Samuil Berende

inv. conf. gr. c.

Sz. 4673-1890 tkvi.

395,1-1

Arverési hirdetményi kivonat.

A brassói kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhirrre teszi, hogy holbáki gör. keleti iskola alap végrehajthatónak Benedesku Mihály és neje végrehajtható elleni 125 frt. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajthatási ügyben: brassói kir. törvényszék (a Zernesti kir. járásbíró) területén lévő Holbák határára fekvő a holbáki 244 sz. tjkvben A+1331 és 1332 hr. sz. fekvőre 12 frt.-ban, a holbáki 218 sz. tjkvben A+493 hr. sz. fekvőre 51 frt.-ban, a holbáki 95 sz. tjkvben A+192/2 hr. sz. fekvőre 167 frt.-ban, a 195 és 196 hr. sz. fekvőre 12 frt.-ban, és végre a 737 hr. sz. fekvőre 79 frt.-ban ezenel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890 évi Augustus hó 14-ik napján délelőtt 8 órakor Holbák község irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási árban alólis eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX t. cz. 42. §-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegáltatni.

Brassó, 1890 évi Május hó 30-án.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.

Avisu d-loru abonati!

Rugam pe d-nii abonati ca la reînnoirea prenumeratiunei se binevoiasca a scrie pe cuponulu mandatului postalu și numerii de pe fasia sub care au primitu diarul nostru până acuma.

Administraț. „Gaz. Trans.”

Mersul trenurilor

pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabilu din 1 Iunie 1890.

Table with multiple columns showing train routes and schedules between cities like Budapest, Brașov, Sibiu, and others. Includes sub-tables for various lines such as 'Budapesta-Predealu', 'B.-Pesta-Aradu-Telusu', etc.

Nota: Numerii incuadrati cu linii grose insemneza orele de noapte.